

本报记者对话来自烟大的大运会志愿者崔烨——

服务大运会 我很快乐

本报见习记者 侯冬冬

崔烨,烟台大学08级新闻系学生,从大运会开始到现在,他和来自驻烟高校的9名志愿者一直服务在大运会第一线。崔烨说,这次做志愿者,也是为明年的亚沙会做准备,希望志愿者通过大运会的学习更好地服务于亚沙会。

站着不累,难的是一直保持微笑

崔烨说,今年4月份他在北京一家媒体实习时接到院里老师的电话,说有奥运会志愿者一个名额,当时他一口就答应了。

“其实竞争还是蛮激烈的,有600多人参加竞选。”崔烨说,面试主要针对个人英语口语和志愿者服务礼仪等方面。他曾经做过省运会志愿者,所以对多少有点优势,能选上最好,选不上,他也不遗憾。5月份出了结果,崔烨在9名志愿者之列,崔烨说能够当选,他心里很高兴,一心期盼着大运会到来。从入

选到大运会开始,他也一直没闲着,6月回学校参加志愿者服务礼仪等相关培训。

“仪态训练像大学军训,每天都要集中在校内篮球场站几十分钟军姿,还要训练走路的姿势以及怎样保持姿势和微笑。”崔烨说,一直站着并不是最累的,最难的是一直要保持笑容,不是大笑,而是微笑。为此,他会和队友互相打气,自己给自己讲笑话,想着朋友和家人可能在电视上看到自己,用一切办法保持情绪愉悦。



外国观众在接受山东志愿者服务后微笑面对镜头。图片由崔烨提供

每天的工作紧张,却很快乐

8月7日,崔烨一行坐上了开往深圳的火车,第二天到达深圳,即使在火车上,带领他们的团中央老师依旧对他们几个志愿者进行着培训。

12日,大运会开始,崔烨就投身到志愿服务的行列中。崔烨说,他们的主要职责是在足球场

对观众进行引导和疏散,刚开始,志愿服务没有任何规律,都是在当天早上接到通知后才知道自己将要做什么,后来,渐渐步入正轨,即使事先通知,崔烨依然没有多少属于自己的时间。

“一般是下午3点开始工作,一直到晚上10

点,工作完了之后,还要写每天的工作简报,现在每天睡觉都在凌晨两三点。不在赛场进行志愿服务的时候,就在做社会志愿者,整天忙忙碌碌的,连上网的机会都没有。”崔烨说,除了做观众的引导疏散之外,作为山东省的志

者,崔烨他们还要做好山东省的对外宣传工作,所以,工作时间就更紧张,也更为珍贵。

“这是自己的选择,再苦也要坚持,能有这么好的机会学习也很难得。”崔烨说,总体来说,作为大运会志愿者,他痛并快乐着。



走进世茂影城 看电影学英语

21日,烟台世茂影城邀请希望外语培训中心20名学生观看英语原版影片,给孩子们提供学习英语的新颖方式。

21日下午,在《蓝精灵》放映中,不少孩子听到《蓝精灵》中熟悉的单词后,会跟着小声地读一遍。电影结束之后,孩子们还在交流看原声电影的感受。李秀洋说,《蓝精灵》太好看了!这种学习英语的方式挺好的,既看了有趣的电影,又感受到了学英语的氛围。

本报记者 毛旭松

广告传单半夜“潜入”居民家

不少居民质疑,发传单的人是怎么进来的?

本报8月22日讯(见习记者 张娜)“实在是太烦人了,楼里的广告传单都从哪来的?”近日,家住联谊小区的杜先生反映,小区大门有保安人员看守,各个居民楼又设有单元门,让杜先生纳闷的是:发传单的人是怎么进来的?

“前天晚上11点左右,我正准备睡觉,忽然听到家里的防盗门有动静,后来壮着胆子把门打开没发现人,却在门把手上发现了几张广告传单。”杜先生说,第二天一大早,他准备出门晨练,刚一开门,塞在门缝里的几张传单就散了一地。头天半夜刚清了几张,今天早上又

来了这么一批新的。对此,杜先生非常无奈。

提及广告传单,和杜先生同住一小区的栾女士也是深感头疼。“广告传单不仅恼人,同时也影射出了安全隐患。”栾女士说,做家长的很担心卡片上的“不良信息”对孩子造成影响。栾女士说,这些广告传单还让小偷偷提供了作案的信号。“防盗门上有大量广告单的住户,肯定很少回家。小偷就会特别留意这些住户,然后找机会‘下手’。”

大门处有防盗系统,各个单元楼都有单元门。外人能进出自如,那单元门岂不成摆设了?对此,记

者走访了小区的物业管理部。

一位工作人员介绍说,他们曾多次接到业主投诉,也让保安加强了巡逻,但治理工作仍存在一定难度。“业主们对一些外卖和维修类的传单是有需求的,商家感到发传单见效,所以屡禁不止。”工作人员说,小区里住户和租客多,有时候发传单的人尾随业主进入小区,保安并不能完全识别。

该工作人员称,他们会做些宣传工作,让业主们提高警惕。同时,他们也会加强对保安人员的培训,尽量避免这种情况。

旧家具没用了也不扔

摆在楼道外真碍事

本报8月22日讯(记者 孙淑玉 实习生 王利娟)旧家具摆在楼外一年多,变成了烂木头也没人管,碍事不说还招蚊子。近日,家住捷敏街附近的居民打来热线反映,想“治治”这些旧家具。

近日,记者来到南通社区,在捷敏街24号楼附近找到了居民所说的旧家具。在楼西侧,旧家具堆积了一米多高,因存放时间过长,旧窗户和柜子等已经变形,仅剩下一块块发霉的木头,木堆一侧还放着一些废弃电缆。近来连续下雨,旧木头堆积在一起,不时散发出阵阵霉味。

附近居民告诉记者,这堆旧家具摆在楼外一年多,一直也没人过问。“到了

夏天,这些木头放在楼外净招蚊子,我们跟着挨着不少咬。”李先生说。正在楼外晒被子的一位先生则担心,成堆的木头摆在楼外,遇到下雨会堵塞下水道,给居民生活带来不便。

随后,记者来到南通社区居委会,居委会主任周丽萍说,前几天已经有居民向居委会反映了这个情况,他们正打算出面协调。“这堆旧家具是附近楼上一位老人搬家的时候放在外面的,主要也是家里没地方放。”周丽萍说,会尽快和老人协商,只要老人同意挪动,可以由居委会出面请保洁员将木头搬走,还居民一个良好的生活环境。

低价电饭锅,刚用就“罢工”

不少居民被小区卖“便宜货”的人忽悠了

本报8月22日讯(记者 宗韶峰 实习生 袁恒香)近日,在一些居民小区内出现一帮开着车卖“便宜货”的人,家住幸福南路的邱女士花几十元买来一个电饭锅,可第一次用,电饭锅就“罢工”了。

22日,邱女士指着一个锅底已经有些发黑的电饭锅说,这就是她昨天刚从小区一个小摊上买来的。“21日上午,在小区里看到两个人开着一辆黑色面包车在卖电饭锅,说价格很便宜。”邱女士说,当时卖锅的人将车的后备箱打开,把锅放在后备箱里就开始吆喝,“一个‘名牌’电饭锅,在超市里要卖400多,他们说自己200元就卖。”

邱女士说,卖锅人自称自己是给某品牌电饭锅送货的,由于清点时多出了几个,就自己偷着拿出来卖,卖锅人当时还拿出一张发票,让购买的人看超市的售价,“讲了讲价,最后80元买下来了。但没有收据,更没有发票。”邱女士说,她拿着锅回家试了一下,看接口处的红灯亮着,就没有再试,回去就交了钱。可当天傍晚,邱女士刚打开开关,就看见电饭锅下面冒烟,还散发出烧焦的气味,我赶紧拔下来了。”随后,邱女士拿着锅去楼下找那两个人,两人早没了影。

烟台市消协的工作人员说,中秋将至,市民购物一定要谨慎,谨慎购买远远低于市场价格的物品,尤其是没有固定销售地点的商品。同时,市民在购买商品时要注意索要发票,避免后期不必要的纠纷。市民如果再遇到类似情况,可以随时拨打12315维权电话,或就近到工商部门举报。

竹炭月饼能减肥排毒?

医生称购买需谨慎

本报8月22日讯(记者 宗韶峰 实习生 袁恒香)

近日,家住上乔西路的罗女士买了两块“竹炭月饼”,“都说具有减肥、排毒养颜的功效,不知道是真是假?不过吃完了,排便特别黑,让人挺担心的。”

22日,在环山路一家糕点店内,几位市民正在购买“竹炭月饼”。记者看到,这种月饼外形和一般月饼一样,只是颜色像墨汁一样黑,口味上也分了好几种。一位服务员告诉记者,竹炭产品一直卖得比较好,特别是现在的“竹炭月饼”,虽然价格比普通月饼要贵很多,但是购买的人依旧络绎不绝。

服务员说,竹炭具有吸收体内毒素的功能,用竹炭做成的月饼具有排毒养颜、减肥等功效,“女士吃了特别好,来买的也都是女性和孩子。”

在海滨小区附近的一家超市内,大喇叭正广播着关于“竹炭月饼”的信息。正在购买这种月饼的市民刘

女士对记者说,她从同事那听说的这种月饼对身体好,所以特地来买些,“现在竹炭的产品也很多,也不好分辨是否真有那么些好处。”

一位售货员告诉记者,这种竹炭粉经过高温烧制而成,一些商场超市也有类似食品在售,食用应该没问题,至于能否真正排毒养颜,店员“不是很清楚”。

烟台市质监局的工作人员说,这种竹炭粉并未列入《食品添加剂使用卫生标准》当中,究竟使用是否安全,还未可知,不排除商家只是利用“竹炭”这个新名词炒作概念,或者并未真正加竹炭粉。

毓璜顶医院营养科的大夫称,成熟的竹炭制品通过高温烘烤以后,很难被人体吸收和消化,消费者食用这类竹炭食品后排出的黑色粪便,实际上是没有消化的竹炭,消费者在食用此类月饼时还需谨慎,不要盲目迷信所谓的“功效”。